

ЗНАМЯ

1987
Вторник, 12 мая
№ 91 (8181)

Цена 3 коп.

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

© ВАХТА ПАМЯТИ

ДЕНЬ ПОБЕДЫ В АНГАРСКЕ



В НАШЕЙ СТРАНЕ проходит Неделя антивоенных действий за европейскую безопасность и сотрудничество в честь сорок второй годовщины разгрома фашизма. Митинги, вахты памяти, тематические вечера антивоенной направленности проходят в эти дни в городах и селах области.

В День Победы в Ангарске на городской площади имени Ленина прошел митинг, посвященный советскому солдату, освободителю Европы от коричневой чумы. Ветераны войны, юнармейцы, комсомольцы города заявили о борьбе за мир, против гонки вооружений и «звездных» войн, к которым рвутся Пентагон и рейгановская команда.

Советские люди, отдавшие двадцать миллионов жизней за свободу и независимость. Отчизны, за мирное небо на европейском континенте, в светлый День Победы, вспоминая погибших, чувствуя победителей, горячо одобряют политику родной Коммунистической партии и Советского правительства, поддерживают инициативу, направленную на ликвидацию в Европе ракет средней дальности.

КПСС исходит из того, что как ни велика угроза миру, создаваемая политикой агрессивных кругов империализма, фатальной неизбежности мировой войны нет. Предотвратить войну, уберечь человечество от катастрофы можно. В этом — историческое призвание социализма, всех прогрессивных, миролюбивых сил нашей планеты». Так сказано в Программе КПСС.

Почта этих дней приносит в редакцию городской газеты письма ангарчан, в которых одобряется политика СССР, новые инициативы Страны Со-



ветов на мировой арене. Ангарчане сообщают о патристическом движении — перечислении в Фонд мира своих личных сбережений. В письмах — строки, посвященные миру, вечной памяти солдат, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной, о весне и прекрасном нашем городе, рожденном Победой.

В ДЕНЬ Победы поздравления шли через газету ветеранам партии, войны, труда. «В разгар войны нам исполнилось по 17 лет, — пишет Сергей Александрович Тетюев. — Мы, бывшие пограничники, прослужившие по семь лет на охране государственной границы (с 1943 года), шлем поздравления солдатам Великой Отечественной, нынешним солдатам, тем, кто сегодня служит на границе, и тем, кто эту миссию почетно отстоял, сохранив мир и покой страны».

«На высокой горе Геллерт в Будапеште воздвигнут величественный монумент в честь погибших советских солдат. Памятник советским воинам бережно сохраняют венгры. Я счастлив и рад, что и мой ратный труд вложен в освобождение Европы. Медаль «За взятие Будапешта» в День Победы напоминает мне об этом. Я ношу ее с гордостью, — пишет гвардии лейтенант запаса Г. Б. Тубаев. — Почти двести дней шли ожесточенные бои на территории Венгрии. Я участвовал в тех давних боях в составе 41-й гвардейской дивизии 7-й армии. Когда начались бои за столицу Венгрии, нам был отдан такой

приказ: вести бои так, чтобы сохранить в целостности исторические памятники и архитектуру Буда и Пешта.

Этот приказ наши войска выполнили».

Свое письмо ангарчанин Е. Зыблев назвал «В борьбе за мир». «Прекрасна Родина моя и нет ее милей, — говорит он. И продолжает, — за мир и счастье на земле мы будем до последнего бороться. Пока мы живы — не быть войне: таким призывом сердце бьется».

Основная мысль присланных писем: **МИР БЕЗ ВОЙН, МИР ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ. В XXI ВЕК — БЕЗ АТОМНОГО ОРУЖИЯ**, чтоб минувшая мировая бойня была последней на планете...

Об этом стихи ангарчанки Клары Александровны Щепиной: «Как долго ждали Дня Победы отцы, и матери, и деды. Они устали воевать. И кровь и слезы проливать».

Мешают миру вновь враги, но не допустим мы войны!»

МИР в наследство оставили нам войны-победители в сорок пятом.

Торжественным маршем прошли участники великих сражений по площади имени Ленина 9 мая. К ювм, фронтовикам, обращаются с трубуны комсомольцы и пионеры, им отдадут салют юнармейцы, стоящие в каре вокруг площади. Уроки прошлого не дают забвения: память возвращает нас в грозный сорок первый и в весенний ликующий сорок пятый.

Над площадью — минута молчания.

Застыли ряды юнармейцев. Смахивают набежавшую непрошенную слезу солдаты, ветераны войны. Медленно проносятся пионеры к подножию памятника Ленину «гирлянда». Участник войны, председатель горкома оборонного общества А. Ф. Бусыгин призывает молодежь быть достойными славы отцов и дедов. Секретарь ГК комсомола А. Попов от имени молодежи города, рожденного Победой, заверяет ветеранов, что молодое поколение будет с честью нести эстафету старших.

По площади проходят представители оборонного общества города: двадцать видов спорта развиваются в оборонном обществе Ангарска. Печатают шаг, проходят мимо ветеранов юные барабанщики, отряды юнармейцев городских школ.

Люди разных поколений пришли на площадь Ленина в День Победы. Духовное родство соединяет убежденных ветеранов партии и войны и юных граждан Страны Советов, которым завтра защищать рубежи Отчизны, вставать к станкам заводов, строить города.

Зимний стадион СК «Ермак». Здесь состоялся яркий праздник, посвященный Дню Победы. Чаша стадиона заполнена зрителями до отказа. Гирлянды воздушных шаров, множество цветов, красные полотнища — все это купалось в лучах майского солнца и создавало удивительную, торжественную атмосферу.

Надо отдать должное организаторам представления, участникам художественной самодеятельности и школьникам

Юго-Западного района, которые четко, в едином порыве исполняли номера концерта.

На трибунах стадиона не было равнодушных. Да и можно ли было без волнения наблюдать поднятие флага праздника, зажжение символического вечного огня, прохождение по стадиону колонны ветеранов!

С приветственным словом к ветеранам Великой Отечественной войны обратился секретарь городского комитета партии Е. А. Соловьянов. От имени присутствующих на празднике выразил ветеранам бесконечную благодарность за их ратный и трудовой подвиг, за мирное небо над головой.

Незабываемы и трогательны были минуты, когда юные пионеры вручали седым ветеранам алые цветы.

По давней традиции в финале праздника со стадиона в окружении почетного эскорта мотоциклистов была отпущена автомашина с огромной зеленой гирляндой. Гирлянда была возложена к подножию памятника Владимиру Ильичу Ленину.

И вновь присутствующих увлекли разноцветные краски большого представления. Юных танцовщиц сменяют артисты цирка. Горячие аплодисменты адресуются буквально каждому номеру. К удаче постановщиков программы можно отнести хореографические группы, символизирующие могучий Байкал и красавицу Ангару.

Звучат над стадионом мудрые и святые слова полюбившейся нашему народу песни: «Этот праздник со слезами на глазах...»

Улетают в голубое небо связки воздушных шаров, уносит они красный стяг со словами: «42-я годовщина Победы». Столько же и мирной тишины на нашей планете!

До позднего вечера звучали на улицах города музыка, песни, участники самодеятельности, духовые оркестры, вокально-инструментальные ансамбли демонстрировали свое искусство на импровизированной сцене у Дворца культуры нефтехимиков, в городском парке.

**И. АМОСОВ,
Л. БОБРЯКОВ,
В. МАКСУЛЬ,
Вл. МУТИН.**



— 1 —

ПОСЛЕ XXVII съезда партии в организации идеологической работы городской партийной организации появилось немало перемен. Нашему пропагандистскому активу удалось донести идеи обновления до трудящихся, вызвать интерес, обратиться на их творческий потенциал трудовых коллективов.

Многие партийные комитеты (ТЭЦ-10, трест СМА, ЗЖБИ-1, СМУ-1, автобаза № 8 АУС, УВК и ОСВ, завод гидрирования и другие) на деле повысили роль трудовых коллективов в решении хозяйственных, экономических и социальных задач.

Центр тяжести идеологической работы перемещается в первичный трудовой коллектив — в бригаду, звено; создается система нравственного воспитания, пересматриваются сложившиеся институты идеологического воздействия, идет отказ от формализма, валового подхода к делу. Стали действенной формой связи единые политдни, встречи информационно-пропагандистских групп ГК, РК КПСС с трудящимися, с населением по месту жительства.

Овладевать новыми идеями, понять суть происходящих процессов, особенности переломного этапа советского общества — значит обеспечить успех дела.

В этом процессе немалую роль играет политическое и экономическое образование. Более 9 тысяч коммунистов в системе партийного просвещения, 36 тысяч человек в экономическом образовании овладевают курсами, намеченными XXVII съездом КПСС: «Ускорение социально-экономического развития страны» и «Интенсификация производства». Работает стабильно пропагандистский актив.

В системе партийной учебы 440 пропагандистов, из них 96 процентов с высшим образованием, 59 процентов закончили УМЛ, 30 процентов — руководители предприятий, более 29 процентов имеют стаж работы по 10 лет.

— 2 —

ОСОБЕННОСТЬ нынешнего учебного года в том, что он должен стать годом подготовки к переходу на новую систему политического и экономического образования.

Партийные организации развешивают обсуждение проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки сети политической и экономической учебы трудящихся».

Ряд партийных организаций воспринял предоставленную возможность творчески подойти к организации учебы как задачу облегчить, упростить работу. В результате качественно и результативно политического и экономического образования страдают.

Не стала конкретнее работа с предложениями слушателей по эффективному использованию имеющихся фондов, улучшению организации труда и производства, экономии ресурсов, повышению дисциплины. Упрощенно понимаются задачи перестройки политучебы в партийной организации ИПЗ (секретарь парторганизации И. В. Тепляков). Не заинтересованы, видимо, в политической учебе в автоколонне 1948 (Рыбачук Ф. Ф.), на пивоваренном заводе (Киселева Д. П.), молочном (Перестрошина Л. М.), в МСУ-42 (Ждан В. Л.).

Не усилена организаторская работа партийных комитетов по формированию марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов. Эта проблема предметно редко рассматривается в партийных организациях. Нерегулярно заслушиваются отчеты пропагандистов и слушателей по повышению своего политического уровня.

— 3 —

ОПРЕДЕЛЕННЫЙ опыт по совершенствованию идеологической работы накоплен самым многочисленным отрядом политинформаторов, агитаторов.

Сегодня в партийных организациях работает 2700 политинформаторов и более 3 тысяч агитаторов, 45 процентов из них — коммунисты, 82 процента — с высшим и средним образованием.

Требования к подбору, расстановке и воспитанию этих кадров должны быть пропаганды подлинно партийной заботой. Идеальная зрелость и убежденность, теоретическая подго-

ных руководителей произошел поворот к повышению своего идейно-теоретического уровня, к проблеме воспитания. Они принимают активное участие в информировании трудящихся, ведут пропагандистскую, агитационно-массовую работу, идеологические планерки. Это В. П. Рыбалко (ТЭЦ-10), Л. П. Истомин (трест Сибмонтажавтоматика), Г. В. Козлинский (ПРП) и другие.

Участие руководителей в воспитании коллектива влияет на состояние морально-психологического климата, творческую активность, на конечный результат. Хотелось, чтобы это побыстрее учли Семенов В. Н.

шени задач перестройки школы.

Безусловно, большинство педагогов, воспитателей, работающих в школе, СПТУ, — преданные делу, любящие детей, отдающие им свои силы, знания, опыт. Но «ложка дегтя» в деле воспитания наносит непоправимый ущерб.

Долгое время лихорадит коллектив школы № 38; бывший директор коммунист Сорохманюк Я. Т., используя в основном методы администрирования, а подчас и грубости, не сумел погасить все разразившийся конфликт внутри

— 6 —

ВАЖНО для перестройки идеологической работы ДОЙТИ через все формы и средства ДО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА, узнать его позицию по тому или иному вопросу, получить предложения людей, организовать их реализацию.

Надо отказаться от стереотипов в идеологической работе, когда агитируем, к примеру, трезвенников не пить, а неверующих быть атеистами. Это ведет к шаблонным формам и методам.

В идеологической работе пора учитывать реальную обстановку, социально-психологический микромир людей, идти в первую очередь к тем, кто в нас нуждается...

В первую очередь необходимо повысить спрос с себя каждому идеологическому работнику, каждому активисту, усилить контроль за выполнением намеченного. Очевидно, только тогда наши целевые программы по развитию культуры, спорта, нравственному воспитанию, профориентации на деле станут важным фактором повышения этих направлений работы.

Культурно-просветительная и спортивно-оздоровительная работа приближается к месту жительства и отдыха трудящихся.

В этом направлении, особенно в улучшении материальной базы, предстоит еще многое. По опыту Томска, Альметьевска необходимо создавать оборудованные кафе, рассчитанные на различные категории населения, их интересы (для школьников, ветеранов, литературное, филателистов и т. п.). Строительство таких кафе, вернее переоборудование подходящих подвальных или иных помещений, может и должно стать практическим делом комсомольцев города, трудовых коллективов.

— 7 —

ОСОБЫЙ акцент в физкультурно-массовой, культурно-просветительной работе необходимо делать на проведении мероприятий по семейному принципу. Расширять самостоятельность, инициативу. Обеспечивать необходимые условия для работы. При этом преодолеть «запретительский зуд». Решения принимать строго индивидуально (ансамбли, дискотеки, кружки и секции атлетической гимнастики и т. д.), особенно о новом, может быть, непонятном и неприемлемом нашим представлениям, но имеющем широкое распространение в молодежной среде...

Главное, что должно достичь в результате перестройки идеологической работы, — повышение политической зрелости, классовой закалки людей, преданности коммунистическим идеалам. Воспитывать у каждого труженика чувство хозяина, привлекать к активному участию в решении производственных задач, к творческой деятельности. И ГЛАВНОЕ — повседневной практикой обеспечивать принцип социальной справедливости, гласности.

В этом — критерий эффективности всего комплекса мер, осуществляемых в перестройке идеологической работы.

М. МАРКУТИС,
зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПРЕОДОЛЕНИЕ

«Формировать сознание миллионов трудящихся, изменить их психологию и мышление в духе перестройки — одна из ключевых задач идеологической деятельности.

Предстоит по-настоящему активизировать идеологическую работу на всех ее направлениях». Из Проекта ЦК КПСС «Основные направления перестройки системы политической и экономической учебы трудящихся».

товка и методическое мастерство, высокая информированность, личный авторитет и организаторские способности — вот качества современного политинформатора и агитатора.

В партийных комитетах ТЭЦ-10, треста Ангарскорггаз, ОКБА, НИИ гигиены труда, ТЭЦ-1, АЦГК, узла связи, швейной фабрики и других организаций руководствуются в подборе кадров устной политической агитации (УПА) подобными критериями. В агитмассовую работу вовлекаются передовые рабочие, инженерно-технические работники, мастера, бригадиры — люди политически зрелые, инициативные. В практике этих партийных организаций — собеседования с кадрами УПА, их персональное утверждение на бюро, аттестация, отчеты о выполнении поручений, постоянная учеба, информирование, подготовка справочного и методического материала, система контроля за их деятельностью.

Все это помогает успешно решать задачи формирования в коллективах нового политического мышления.

В то же время целый ряд партийных организаций еще страдает политической близорукостью. Формальный подход к работе с кадрами УПА стал характерной чертой в деятельности таких парторганизаций, как вагонное депо, автоколонна 1948, ст. Суховская, завод КВОНТ, фотофабрика, МК-30, МСУ-76, Красноярскстальконструкция. Здесь, как говорится, есть списки, но нет людей. Как результат — работа от случая к случаю...

Такой подход ничего, кроме формализма, в себе не содержит. Настало время, когда каждая партийная организация должна творчески подойти к формированию того или иного отряда идеологического актива, исходя из специфики своего коллектива.

Нужна ЖЕСТКАЯ РЕГЛАМЕНТАЦИЯ РАБОТЫ всех категорий идеологических активистов.

Но приверженность к старым формам работы преодолевается трудно.

— 4 —

ГОВОРЯ об уроках и просчетах в кадровой политике, М. С. Горбачев подчеркивал: «Нам нельзя допускать недооценку политической и теоретической подготовки, идейно-нравственной закалки кадров».

В деятельности хозяйствен-

(ЦГК), Боровиков В. Д. (АОЗСА), Журко А. Ф. (ЗЖБИ-2), Чесноков В. Н. (автобаза № 3 УАТ АУС), Мартыненко В. Е. (мясоперерабатывающий), Губарев Н. В. (пивзавод).

У многих хозяйственников бытует убеждение, что демократия, гласность, социальная активность — понятия вторичные, могут, мол, и подождать, главное — план. В последние годы парткомы АНОС, АУС, райкомы партии ОСЛАБИЛИ КОНТРОЛЬ за повышением идейно-теоретического уровня руководителей предприятий, организаций, их резерва. Из 130 человек, окончивших факультет хозяйственных руководителей УМЛ в 1985 и 1986 годах, только 6 руководителей высшего звена.

Сейчас, когда со всей остротой встал вопрос о переходе на новые методы хозяйствования, о повышении роли руководителя в решении социально-экономических, воспитательных задач, такое отношение к учебе недопустимо. Слабо используют возможности УМЛ для подготовки идеологических кадров партийные организации РМЗ, СМУ-5, автоколонны 1948, завода БВК, мясоперерабатывающего, пивоваренного. Не все выпускники УМЛ заняты общественной работой, мало участвуют в воспитании коллективов.

Серьезные претензии можно предъявить партийным организациям, готовившим в УМЛ организаторов атеистической работы: пока отдача невысока. Из 75 окончивших УМЛ активно атеистическую работу в городе ведут 5—6 человек. А необходимость в ней есть. ТОЛЬКО ОДИН ФАКТ: ежегодно 120—140 ангарчан совершают обряд крещения в Тельминской церкви, из этого числа более 30 процентов — люди комсомольского возраста; здесь есть над чем серьезно работать комитетам комсомола, учебным заведениям, отделам пропаганды и агитации районных комитетов партии.

— 5 —

СЕРЬЕЗНЫХ изменений требует работа с педагогическими кадрами, поворот их в сторону трудовых коллективов. Необходимо улучшить семейное воспитание, поднять престиж и авторитет учителя, учить новым подходам в ре-

школы. «Сгорел» в конфликте сам, не смог мобилизовать коллектив на полноценную работу...

За 1986 год в ГК КПСС поступило 19 писем от работников народного образования. И почти все касаются конфликтов, недостатков в работе школ, педагогов. А вот о проблемах реформы, о совершенствовании образования, воспитания, об учительских раздумьях и предложениях — таких писем или совсем нет, или единицы. А это ведь показатель социальной зрелости педагогов города...

Жизнь доказывает, что значительная часть учителей еще не овладела глубоко идеями реформы. Есть хорошее средство заставить работника встряхнуться, критически оценить свою деятельность: аттестация кадров. Но в школах, СПТУ она идет еще формально. В то же время многие уроки не отвечают требованиям дня; школьным работникам не хватает пока смелости, чтобы сойти со старого, привычного пути в работе с детьми.

Необходимо усилить внимание к работе с учителями. Не чураться и таких форм, как сбор в ГК, РК КПСС, исполкомах лучших педагогов города, района или совета по проблемам реформы, беседы с вновь пришедшими, начинающими учителями, мастерами. Возродить городские и районные вечера отдыха учителей, организовать кафе для педагогов.

Низок пока уровень партийного влияния в школах, нет четкого и ясного представления что же должны делать парторганизации. Бывая на партийных собраниях, зачастую не поймешь — то ли это партийное собрание, то ли очередной педсовет...

Много бюрократизма в комсомольских организациях учебных заведений. Зачастую за школьников решают взрослые, навязывая многочисленные смотры, движения, походы, слеты. О какой самостоятельности школьников мы сегодня можем говорить? И еще: по каждому мероприятию надо представить отчет. Стоит ли удивляться, откуда берутся бумажный стиль и бюрократизм?

А ведь сегодняшние мальчишки и девочки, сидящие за партами, — это целевые

© ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

ОЦЕНКА ЗА ОБЕД

• Ее ставят врачи

Разговор на эту тему был начат еще в прошлом году рейдом печати и народного контроля по школьным столовым города. Потом был разбор его итогов в общепитах и специальное заседание исполкома горсовета, принявшее постановление о мерах по улучшению питания школьников. Со всеми этими материалами мы знакомили читателей на наших страницах («Знамя коммунизма» от 12 декабря 1986 года и 8 февраля 1987 года). Учебный год подходит к концу. Самое время посмотреть, что изменилось и изменилось ли что-нибудь в организации питания школьников.

Поучаствовать в рейде на этот раз мы попросили не народных контролеров, а врачей: кандидата медицинских наук, ассистента кафедры гигиены питания Иркутского медицинского университета А. Г. Махоткина, заведующую гастроэнтерологическим отделением горбольницы № 1 Г. М. Ильину и заведующую отделением гигиены детей и подростков городской СЭС С. Н. Дмитриеву. Нам хотелось, чтобы специалисты, и именно специалисты, посмотрели, как проходит и из чего состоит обычный обед школьника. Исходили из истины общеизвестной: «Бывает трудно установить отца болезни, зато мать известна всегда. Это питание». Слова эти во время рейда при знакомстве с зав. производствами и школьной администрацией не раз произносил А. Г. Махоткин, тут же объясняя:

— За 10 лет учебы, правильно организовав и наладив питание, можно обеспечить нормальное течение роста и развития ребенка, не дать развиться целому ряду хронических заболеваний, уже сегодня сберегая для государства здоровые завтрашнего рабочего человека. А можно сделать потенциальными больными Галины Михайловны, — и Анатолий Гаврилович кивал в сторону Ильиной, в больничных палатах которой сегодня действительно не редкость молодые люди.

Было решено посмотреть две столовые: одну — общепита стройки, другую — нефтехимиков. Выбор пал на школу № 35 орска АВС (этот адрес подсказало пи-

сьмо старшеклассников в редакцию, о нем будет сказано ниже) и школу № 32 орска АНОС (в прошлогоднем материале отмечено немало недостатков в ее работе).

Знакомство со столовой начинали с кабинета медицинского работника. Не стоит тому удивляться. Принимая во внимание сказанное выше, медработник — один из первых, кто в школе должен стоять на страже правильного питания.

Л. А. Григорьевская — фельдшер школы № 35. Человек не новый: 12 лет ее рабочее место здесь. Недавно именно ее санпостовцы заняли первое место на городских соревнованиях. Данные по заболеваемости есть, даже за пятилетку, можно посмотреть на специальном стенде. Данные о ребятах, нуждающихся в диетпитании, тоже есть. Столовая работает по меню, составленному технологами общепита. Меню предполагает щадящее питание (приказ Министерства торговли СССР от 26 декабря 1986 года). Все хорошо?

— Если бы, — Людмила Александровна вздыхает. — Наша школа — школа продленного дня. Дети здесь находятся с 8 утра до 18 часов вечера. По нормам должны работать врач и медсестра на полную ставку. Работаю я одна. Если взять рабочее время за 100 процентов, лишь 1—2 процента его отдается при такой нагрузке столовой. Только и успеешь, что с готовых блюд пробу снять.

23 учащихся, нуждающихся в 35-й в диетическом питании, известны, однако отдельного стола, как рекомендует постановление горисполкома, для них нет. Обходятся общим, щадящим меню, да зав. производством О. И. Константинова, жалея, умудряется варить для таких детей и учителей «что-нибудь полегче». Но в этой варке и кормлении никакой системы нет. «Ребенок у нас сам знает, что ему нельзя. Скажет — заменим». Ну если не скажет?

Заняться бы этим вопросом, но кому? Общешкольного совета по питанию в школе нет. Нельзя сказать, что столовая работает бесконтрольно: то из орска при-

дут, то из народного контроля забегут, то из родительского комитета — посмотрят, но и четко отрегулированной системы, охватывающей ее работу не от случая к случаю, а постоянно и полно, нет. Кроме того, думается, контроль контролем, но школьной столовой нужна и помощь: в организации дежурства, приобретении мебели и оборудования, оперативном решении всех возникающих вопросов.

Не случайным поэтому нам кажется письмо в редакцию старшеклассников этой школы: «Просим вас разобраться с нашей системой питания. Кормят нас плохо: пища холодная, первое блюдо отменено, прибавку ко второму не получаем и не наедаемся».

При проверке мы поставили рядом две порции: для ученика 1—6-х классов и 7—10-х. В первом случае это были 150 гр. каши, 10 гр. масла, чай, хлеб. Во втором: 200 гр. каши, 15 гр. масла, чай, хлеб. Первая группа детей кроме этого завтрака получает еще и обед. Вторая — лишь этот завтрак (в школе № 32 старшеклассники получают только обед). Надо ли говорить, что подростку, проводящему в школе полдня (с 8 утра до 14—15 часов дня), порция эта явно не достаточна? Кивают на меню, но разве оно — догма?

В приказе министерства, кстати, на этот счет сказано: «В школах, где нет групп продленного дня (читай: и для старшеклассников, в группы эти не входящих), должно быть организовано одноразовое горячее питание (завтрак). По желанию родителей всем учащимся может предоставляться и обед». Давно следовало провести опрос ребят, собрать общешкольное родительское собрание и решить этот вопрос. Совет по питанию обеспечил бы его практическое воплощение.

Эти же беды, но еще в более усиленном варианте, — в столовой школы № 32. Здесь медработника вообще никакого нет, уже целый год. Администрация не в состоянии вести полноценный контроль за заболеваемостью, санитарно-гигиеническим состоянием школы, в том числе — за организацией в ней питания. И потому пробы готовой продукции

не снимаются, детей, нуждающихся в диетпитании, никто не учитывает. Добавим, что в 32-й, как и во всех школьных столовых орска нефтехимиков, на щадящее меню до сих пор не перешли. Значит, перенесшие болезни желудочно-кишечного тракта, а также страдающие хроническими заболеваниями дети или едят вместе со всеми, или вообще не едят — в обоих случаях ничего хорошего в этом для их здоровья нет.

Как и в прошлый раз, участников рейда неприятно поразила сама картина школьного обеда. Полы в столовых грязные, между переменами не вытираются. Столы убраны неряшливо. Хлеб кусками навален на старых подносах. Столовая школы № 32 на 200 посадочных мест, стульев же в ней всего 50. На фоне всей этой совсем не привлекательной обстановки, за сдвинутыми в линейку столами кричат, хватают, спешат, обливаются те, кто в скором времени должен выйти из стен школы гармонично развитой личностью.

Что же это за камень преткновения — культура школьного обеда? Несмотря на официальные ответы району, года явно не хватило, чтобы навести в этом деле порядок. А между тем каких-то особых материальных затрат здесь вовсе не требуется. Просто расставь уютно столы, окружи их стульями, укрась салфетками, что сошьют девочки на уроках труда. Наконец, организуй дежурство (ни в той, ни в другой школе не довелось встретить ребят, одетых в специальную форму и накрывающих на столы) и санпост из старшеклассников, отправляющих малышей мыть руки (умывальниками в столовых школьники практически не пользуются, это факт).

Общее впечатление: мало заботы и внимания. Мало дела. Особенно со стороны педколлективов, родительских комитетов, а также медицинских кадров детских поликлиник. Добавим, что ни молококомбинат, ни хлебозавод своих обязательств перед школьниками не выполнили. Булочек, сырков и творога в мелкой расфасовке в школьных меню нет исключительно по их вине.

Уходили из 32-й, когда там обедали самые маленькие. Стояли у столов, неловко переминались с ноги на ногу. Еще недавно они ходили в детские сады. Привыкли обедать спокойно и тихо за красиво накрытыми столами.

Зачем теряем то, что имеем?
Г. АМЯГА.

ОСТОРОЖНО С ОГНЕМ

В ЦЕЛЯХ СНИЖЕНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПОЖАРОВ ОТ ДЕТСКОЙ ШАЛОСТИ ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА ПРИНЯЛ СПЕЦИАЛЬНОЕ РАСПОРЯЖЕНИЕ, НА ОСНОВАНИИ КОТОРОГО В АНГАРСКЕ ОБЪЯВЛЕН С 30 АПРЕЛЯ ПО 30 МАЯ 1987 ГОДА МЕСЯЧНИК ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ.

Городскому совету Всероссийского добровольного пожарного общества необходимо принять активное участие в обучении населения правилам пожарной безопасности в сельской местности.

Распоряжением исполкома категорически запрещены пожги сухой травы, сжигание мусора в городской черте и во всех населенных пунктах. Запрещены выезд граждан в загородную зону в период проведения месячника, разведение костров в лесных зонах.

Руководители производственного лесозаготовительного объединения «Китойлес» обязаны в короткий срок выполнить все противопожарные мероприятия, провести полную очистку лесосек от порубочных остатков.

Предстоит провести определенную работу отделу народного образования. В дни месячника необходимо активизировать деятельность дружин юных пожарных. В целях предупреждения пожаров от детской шалости с огнем следует организовать силами юных пожарных проведение агитационно-разъяснительной работы в школах и детских садах, провести здесь беседы, конкурсы, игры и викторины по соответствующей тематике.

В период месячника городская киносеть должна провести широкий показ фильмов на противопожарную тему.

Управлению жилищно-коммунального хозяйства горисполкома, тресту жилищного хозяйства, жилищно-коммунальным управлениям и отделам ведомств необходимо провести повторное обучение населения правилам пожарной безопасности по месту жительства.

Руководители предприятий, учреждений обязаны обеспечить в дни месячника детальное обследование своих территорий и осуществить меры по усилению контроля за своевременным выполнением противопожарных мероприятий.

Все руководители предприятий и учреждений, все ангарчане должны строго выполнять правила пожарной безопасности.

«КУРЬЕР» ИЗ ВИДЕОКАФЕ

Видеокафе «Юность» приглашает вас 12 мая в 18.00 на премьеру видеофильма «Курьер», снятого по повести К. Шахназарова на киностудии «Мосфильм» в 1986 году.

С Кареном Шахназаровым зритель знаком по фильмам «Мы из джаза» и «Зимний вечер в Гаграх». Сейчас он представляет на ваш суд комедию «Курьер» о молодом человеке нашего времени.

Инна Чурикова, Олег Басилашвили, Александр Панкратов — Черный здесь играют «вторые» роли. В главных ролях вы увидите дебютантов.

Какие они, 17-летние? Умеют ли достойно отражать натиск тех многочисленных проблем, на которые щедра жизнь? Что вызывает их ненависть, к чему они равнодушны, что любят?

Хотим мы этого или нет, но нас не отпускают эти и другие вопросы, когда смотрим фильм «Курьер».

Мы смеемся и удивленно затаиваем, следя за событиями, главный участник которых Ваня Мирошников, вчерашний школьник, неудавшийся абиту-

риент, стараниями матери — курьер небольшого журнала. У него непростой характер. Он мгновенно реагирует на пошлость, дидактику, притворство, позерство (возраст носителей этих «добродетелей» для него не имеет значения).

Если говорить о сюжете картины, то это рассказ о нескольких днях жизни вчерашнего школьника, нашего юного современника. Много непростых проблем поднимает фильм. Он обращается к нам: смотрите, подумайте, чем заполнена жизнь наших детей и нет ли во всем этом нашей с вами вины?

Другой фильм «Танцы на крыше» также рассказывает о современных городских подростках. Чем заполнены их мысли, душа? Не вытеснят ли цветные телевизоры, касетные магнитофоны и прочие атрибуты материнского бла-

гополучия духовного начала? Зреет ли истинное, человеческое за внешне прогматичным, иной раз циничным отношением к жизни? Согласитесь, эти вопросы звучат в высшей степени актуально, остро. И тревожно. И не только для сверстников героев этого фильма, но и для взрослых.

Кто кумир ребят, собирающихся в импровизированном диско-клубе на крыше многоэтажного современного дома? Это — бармен. Почему? Всегда с улыбкой, всегда с деньгами. Человек без проблем. Герою этого фильма, Виктору, повезло. Он встретил настоящего друга. Ну, а бывшие его дружки так и будут «балдеть», рассуждая о выгодных профессиях?

Эти вопросы ставит фильм. Добро пожаловать в наше видеокафе. Здесь к вашим услугам большой выбор блюд, кулинарно-кондитерских изделий, соки, коктейли, мороженое.

Л. ГУЛИДОВА,
работник видеокафе.



Фото И. АМОСОВА.



ВТОРНИК 12 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 8,30 — «Время».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9,00 — Утренняя гимнастика. 9,15 — Док. фильм. 9,35, 10,40 — Природоведение. 2-й класс. 9,55 — Научно-популярный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,30 — Новости Приангарья. 17,40 — Мультфильм. 18,00 — «Технический вестник».

СРЕДА, 13 мая

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8,00 — Утренняя гимнастика. Мультфильм. Музыка. 8,30 — «Время».

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Сборник мультфильмов № 34. 15. Ку-рьер. 18. Танцы на крыше. 20.

«РОДИНА» — Без срока давности. 11 (удл.). 14 (удл.). 16-20. 18. 20. 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Легко ли быть молодым. 12, 14 (удл.). 18. 20. 21-30. Зал «Восход» — За околицей дракон. 9,30. 13,30. 15. Трактор на Пятничкой. 11, 17, 19, 21.

«ОКТАБРЬ» — Джентльмены удачи. 13, 15 (удл.). 17-20. 19-10. 21.

«ПИОНЕР» — Лунная ведьма. 10, 12, 14, 16. Мой любимый клоун. 18 (удл.). 20-30. Автоответчик: 2.25.04.

«ПОБЕДА» — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50. 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50. 21-30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Ты мне, я тебе. 16, 18, 20. Дети капитана Гранта. 14.

«ГРЕНАДА» — Ералаш. 10, 12, 14, 16. Армейская история (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-50. 21-40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Потерпевшие претензий не имеют. 15, 17, 19.

20,45 — Концерт советской песни. 21,00 — Худ. фильм «Пари на обочине».

2-я программа

9,00 — Утренняя гимнастика. 9,15 — Док. фильм. 9,35 — «Изобразительное искусство». Искусство рисования.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16,55 — Новости Приангарья. 17,05 — Мультфильм. 17,35 — «Знания гражданской обороны — каждому».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

20,15 — «Трезвость — норма жизни». Выездная редакция тележурнала на БАМе. Передача 2-я. 20,30 — «Мамина школа».

ЧЕТВЕРГ, 14 мая

1-я программа

8,00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 8,30 — «Время».

2-я программа

8,00 — Утренняя гимнастика. 9,15 — Премьера док. фильма «Возвращение к земле».

«Однжды осенним вечером». Худ. фильм. 15,05 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,20 — Новости Приангарья. 17,30 — Мультфильм. 17,50 — «Турнир мастеровых».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — «Трезвость — норма жизни».

ПЯТНИЦА, 15 мая

1-я программа

8,00 — Утренняя гимнастика. Мультфильм. Музыка. 8,30 — «Время».

2-я программа

9,00 — Утренняя гимнастика. 9,15 — Премьера док. фильма «Возвращение к земле».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,30 — Новости Приангарья. 17,40 — Мультфильм «Сами виноваты».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Научно популярный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,30 — Новости Приангарья. 17,40 — Мультфильм «Сами виноваты».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Научно популярный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17,30 — Новости Приангарья. 17,40 — Мультфильм «Сами виноваты».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Научно популярный фильм.

Виктор Федорович НОВОКШЕНОВ



10 мая 1987 года на 73-м году жизни после продолжительной тяжелой болезни скончался член КПСС с 1943 года, крупный организатор промышленности, лауреат Государственной премии и премии Совета Министров СССР, персональный пенсионер союзного значения, кандидат технических наук ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ НОВОКШЕНОВ.

В. Ф. Новокшенов родился 13 апреля 1915 года в г. Кирове. С 1923 года по 1954 проживал в г. Свердловске, где в 1932 году закончил Свердловский энергетический техникум, а в 1951 году с отличием — Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова. Работал на должностях техника, инженера, дежурного диспетчера, главного диспетчера Уралэнерго, начальника цеха на Уральском предприятии.

С 1954 года по 1985 год В. Ф. Новокшенов работает в Ангарске руководителем крупного трудового коллектива, с 1985 года — персональный пенсионер союзного значения.

Боле полувек на всех этапах своей трудовой деятельности В. Ф. Новокшенов отдавал без остатка все свои глубокие инженерные знания, незаурядные организаторские способности и большой опыт руководителя успешному решению поставленных Коммунистической партией задач. Ему были присущи высокие деловые качества, инициатива, целеустремленность и настойчивость в достижении намеченной цели. Требовательность к себе и подчиненным сочеталась в нем с чутким и внимательным отношением к людям, у которых он пользовался заслуженным уважением.

ем и авторитетом. Он активно работал в выборных органах, неоднократно избирался членом Ангарского городского и областного комитетов КПСС, депутатом Ангарского городского и областного Советов народных депутатов. Был делегатом XXIV съезда КПСС.

За большие заслуги перед Родиной В. Ф. Новокшенов награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями.

Светлая память о Викторе Федоровиче НОВОКШЕНОВЕ, верном сыне Коммунистической партии, талантливом организаторе производства, принципиальном и внимательном руководителе, друге и товарище, посвятившем всю свою жизнь служению Родине, навсегда сохранится в сердцах всех, знавших его по совместной работе.

ТОВАРИЩИ ПО РАБОТЕ.

Гражданская панихида и похороны В. Ф. НОВОКШЕНОВА состоятся 13 мая 1987 года в 15 часов из ДК «Современник». Доступ к телу покойного будет открыт 13 мая 1987 года с 10 часов утра до 14 часов.

МЕНЯЕМ

Две комнаты (32,3 кв. м в квартире на 2 хозяина) на отдельную жилплощадь. Адрес: 93-16-22 (после 19 часов). (838).

Меняем двухкомнатную благоустроенную квартиру в пгт. Белореченский Усольского района на две комнаты в Ангарске. Обращаться: 95-15-38.

Однокомнатную подблагоустроенную квартиру в Якутске на жилплощадь в Ангарске. Адрес: 35,8-8. (979)

Двухкомнатную квартиру (30 кв. м) в 47 квартале на трехкомнатную. Адрес: 19 м/р-9-8. (977)

Двухкомнатную квартиру в г. Абакане (30 кв. м, 3-й этаж, в центре города) на равноценную в Ангарске. Или двухкомнатную в Абакане и комнату в Ангарске на трехкомнатную в Ангарске. Тел.: 9-78-27 (после 19 часов).

Коллектив Ангарского участка СПНУ выражает глубокое соболезнование своему товарищу по работе ВЛАСОВУ Е. И. и его семье в связи с тяжелой утратой — смертью сына Алешки.

Коллектив Иркутской ТЭЦ-9 глубоко скорбит по поводу смерти старшего работника, ветерана ИТЭЦ ч

ПЛОТНИКОВОЙ Альбины Гавриловны выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Зам. редактора МУТИН В. Н.

Двухкомнатную (30,1 кв. м, 2 этаж) и трехкомнатную (37,5 кв. м, 1 этаж, телефон) на четырехкомнатную квартиру. Тел.: 6-83,96. (1005)

Четырехкомнатную квартиру в Александровском Аларского района на двух или однокомнатную в Ангарске. Адрес: п. Александровск Аларского района, Гусева А. Д. (1006)

Комнату (15 кв. м, солнечная, первый этаж) на отдельную жилплощадь. Тел.: 9-78-27.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Ангарская фабрика ремонта и пошива одежды: учеников портных, портных, закройщиков, технологов швейного производства, контролеров готовой продукции, художников модельеров, приемщиков заказов, кладовщиков, бухгалтера, кассира-инкассатора, бухгалтера-ревизора, машинистку, шоферов 1-го класса, столовых 5-го разряда, уборщиц, грузчиков по совместительству.

Коллектив учителей и учащихся 8-«в» класса средней школы № 10 выражает глубокое соболезнование Эле и Оксане, их маме Лилии Григорьевне в связи с тяжелой утратой — смертью отца и мужа. САМОХВАЛОВА Федора Павловича

Администрация и профсоюзная организация завода химических реактивов выражают искреннее соболезнование электрофотографу Донской Р. С. и ее семье по поводу смерти матери.

Музей боевой славы Ангарска просит откликнуться участников обороны и освободителя городов-героев Одессы, Севастополя, Керчи, Новороссийска и моряков Краснознаменного Черноморского флота, участников Великой Отечественной войны и прийти на фотографирование в здание музея по адресу: 12а микрорайон, возле кинотеатра «Родина», в 11 часов 16 мая.

СОВЕТ МУЗЕЯ.

Внимание! 13 мая в 16 часов в Доме политпросвещения проводится 4-я городская отчетно-выборная конференция общества книголюбков.

Очередное занятие литобъединения состоится в ДПП 14 мая в 19 часов (обе секции).

В городском совете Всероссийского добровольного общества автомобилистов принимается от членов ВДОАМ авторизация на реставрацию со всех марок автомобилей, кроме резины с металлокордом и со сроком службы более 7 лет. Обращаться в городской совет ВДОАМ: 93-й квартал, дом 19, тел.: 3-08-82. (0327)

УГОЛОК НАХОДОК Женщину, оставившую 6 мая в «Жигулях» импортную вещь, просят до Агафонова Алексея Георгиевича, Жена, дети, обратиться по адресу: 72-2-41.